

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA CINCO PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Escamplero nuestras tropas ocuparon las líneas de trincheras enemigas

Italia eje de la política europea

Roma, 5. La Prensa mundial y principalmente la europea dedica extensos comentarios a los acuerdos adoptados por el Gran Consejo Fascista en su última reunión. Los periódicos franceses hacen resaltar, en su mayoría, los propósitos de paz que animan a Italia y su deseo, claramente expuesto, de colaborar con todos los países para establecer bases firmes y duraderas que impidan la guerra. La Prensa alemana acoge con grandes muestras de simpatías los acuerdos del Gran Consejo Fascista y dice que la nueva Italia ha creado una fuerza irresistible en lo militar y en lo económico, hasta el punto de que ha de ser el eje de la política europea. Por su parte los periódicos italianos señalan que la política fascista continúa su curso sin dejarse arrastrar por las perturbaciones en que se debate parte de Europa. Agregan que Italia y Alemania, unidas por vínculos muy estrechos serán las que impongan en Europa el criterio que sostienen respecto a la paz mundial y a la cuestión del rearme. Por último ponen de relieve que todos los intentos hechos por la Prensa bolchevista para producir discordias entre Italia y Alemania han fracasado rotundamente. También los periódicos londinenses dedican extensos comentarios a los importantes acuerdos del Gran Consejo Fascista, prueba evidente de la trascendencia que tienen para la política europea.



Reproducimos hoy el acuerdo de Gran Consejo Fascista de Italia que preside Benito Mussolini, por la trascendental importancia que tiene para España.

"El Gran Consejo del Fascismo expresa su solidaridad con la España nacional y saluda a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda tentativa bolchevique en el Occidente y la iniciación de una etapa de potencia y justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por estrechos vínculos de lengua, de religión y de historia".

Italia y España, cuyos corazones laten al unísono, aparecen hoy más unidas que nunca porque les alienta un mismo deseo, un só espíritu. Les impulsa el noble anhelo de salvar a la civilización occidental librando a la barbarie comunista que arroja a los pueblos y los hunde en la desolación más espantosa. En esta hora en que una parte de España permanece aún sometida al cautiverio marxista, el gran Consejo del Fascismo de Italia, la más alta institución política del país hermano, ratifica, con su acuerdo, la amistad existente entre los dos países latinos que se miran en el espejo azul del Mediterráneo, que se comprenden y se aman.

Ante este acontecimiento, que nos llena de satisfacción, por la trascendencia que encierra, honramos este número del DIARIO DE CORDOBA publicando el retrato del ilustre Benito Mussolini, como homenaje a Italia y a la figura gigantesca del "duce" y el del generalísimo Franco, nuestro caudillo, el patriota insignie a quien sigue el pueblo con entusiástico fervor, porque sabe que en un porvenir muy próximo él forjará la España única, libre, fuerte, generosa y austera que todos deseamos.

VIVA ITALIA! VIVA ESPAÑA!



PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY: EJERCITO DEL NORTE: Quinta y sexta Divisiones. Sin novedad con fuego de fusil y cañón. Octava División: Asturias. Se ha llevado a cabo en el sector de Escamplero una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose las líneas de trincheras enemigas que quedaron totalmente en nuestro poder. En Oviedo, dos ataques con tanques ejecutados por los marxistas fueron rechazados, quedando inutilizados dos de aquéllos. El enemigo abandonó numerosas bajas. Un avión enemigo fué derribado por el fuego de nuestras tropas. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Divisiones de Avila y de Soria. Sin novedad. DIVISION REFORZADA DE MADRID: Fuego de fusil y cañón, sin otras novedades. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. Son en absoluto falsas las noticias propagadas por los radios rojos para sostener la moral de sus milicianos y que les hablan de haber ocupado Toledo, Navalcarnero y la Ciudad Universitaria, así como de progresos en Asturias, donde la realidad es que están sufriendo sangrientos revases y el número de muertos en los últimos combates, según los prisioneros y milicianos pasados a nuestro campo, alcanza la cifra de cuatro mil. La moral en las poblaciones rojas está muy decaída por los millares de bajas sufridas en inútiles ataques y por la carestía de artículos de primera necesidad de que solo disfrutan en muy pequeña cantidad los milicianos. Solo las medidas de terror, logran contener el disgusto de la retaguardia. Salamanca 5 de Marzo de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Saben ustedes perfectamente lo desarrollado que está el marxismo en todas partes y cómo se manifiesta en todo el mundo, y siendo la mentira el arma de lucha del marxismo, es natural que circulen mentiras por todas partes. Es curiosa la noticia que viene de Sudamérica y a su vez ha sido recogida de la emisora roja de Madrid, que dice una radio de América por "boca" de Radio Madrid, que la población civil de Toledo, huye de pavorida llevándose toda clase de enseres. Los habitantes de la imperial ciudad están cansados de bombas y obuses. Esta radio sabe tan poco de cosas militares como la emisora de Madrid y confunde las piezas de tiro indirecto con los proyectiles que disparan. Agrega que la mayoría de los edificios están en ruinas; solo se conservan las ruinas del Alcázar, que ahora han sido cañoneadas por las piezas leales. Eso que dice Radio América y que lo ha hecho decir Radio Madrid, no es más que la prolongación de lo que dicen los radios embusteros rojos, que lo achan a comunicados del ministerio de Marina, que ha desaparecido, toda vez que las personas que tengo designadas para captar sus noticias, no han podido captar nada hace ya muchos días. La radio del ministerio de la Guerra, confirma también la entrada de las tropas marxistas en Toledo y sin duda para hacerlo creer, confiesa el fracaso de los ataques a San Claudio, a pesar de haber dicho varias veces que lo habían ocupado, así como que estaban en los barrios centrales de Oviedo. Así mismo dicen que han tomado Navalcarnero, que nosotros hemos abandonado y que han destruido el Hospital Clínico y sus defensores fascistas han quedado entre los escombros. Ni han tomado Toledo, ni Navalcarnero, ni volado el Hospital Clínico, cosa que intentaron hace mes y medio y ahora lo sacan a relucir, sin otro objeto que hacer creer a la masa borreguil que está muy decaída, en esas pretendidas victorias para ver si los hijos de la Pasanaria se reponen del susto que tienen dentro del cuerpo. Para que vean ustedes el cinismo y la desvergüenza de ese Gobierno de Valencia, voy a dar cuenta de una carta recibida hoy de un íntimo amigo mío, que es marxista y ha logrado huir del paraíso rojo. Este amigo mío, con el pretexto de desempeñar una misión ha logrado salir de Valencia y no piensa volver jamás a la "gloria" roja. Recordarán ustedes que hace quince días todas las radios rojas hablaban del gran éxito que había tenido el Gobierno de Valencia al anunciar el intento del Gobierno inglés de decidirse a favor de los marxistas españoles. Pues veáis la verdad de lo que ocurrió según me lo cuenta mi amigo. Llegaron al puerto de Valencia unos barcos de guerra ingleses y no se si el Gobierno sorprendió al consul inglés en aquella capital o si este sorprendió al jefe de la escuadra, el caso es que ese consul fué a visitar a dicho marino y lo invitó a título de curiosidad a salir a tierra para visitar al ministro de Marina. Llegaron al Ayuntamiento donde fueron recibidos en un salón siéndoles presentados numerosos dirigentes marxistas. Después de esperar algún tiempo, el jefe de la escuadra y los marinos que le acompañaban pasaron al despacho del ministro, donde muy orondo y rollizo, a pesar de la época de hambre porque pasan los marxistas en España, los recibió Indalecio Prieto, que estuvo muy amable con ellos y sin darles tiempo ni a pensarlo, se abrió una puerta de comunicación con otro salón donde estaba reunido el Gobierno en pleno. Cuando se estaban haciendo las presentaciones de rigor, el jefe de la escuadra inglesa se vió sorprendido por el fognazo de varios fotógrafos, que hicieron unas fotografías del jefe de la flota inglesa saludando al Gobierno español, fotografía que se apresuraron a publicar los periódicos de Valencia y los de diversos países. La encerrona estaba bien preparada y contra ella protestó indignado el marino inglés, hasta el punto de que la convesación que mantuvo con los ministros distó mucho de ser todo lo agradable que ellos hubieran querido y que hicieron creer a la gente. La prueba de la infamia que hicieron con el jefe de la escuadra inglesa está en la misma fotografía. Cuando los marinos van a un puerto en visita oficial, al hacer su presentación ante las autoridades, van vestidos de gala y en esa fotografía, una de cuyas copias he visto, aparecen con trajes de diario, buena prueba de que la visita no tenía el carácter protocolario que ha querido darle el Gobierno de Valencia. Sería ésta una infamia del Gobierno de acuerdo con el consul, que será rojo, cosa que no tiene nada de particular por que hay muchos consules ingleses rojos? Alguno como el de Almería es más rojo que la camisa del Canallero o los labios flácidos de la Nelken, que los lleva de un rojo muy subido para ocultar los años. Ese consul es pariente del famoso Burgos Corujo, representante de los rojos en Gibraltar, que substituyó al anterior, después de haber hecho la pacotilla y repartirla con los miembros del Gobierno de Valencia. Ese consul, Morrison, es el enlace con Burgos Corujo para entenderse en Gibraltar, por mediación del Gobierno rojo, en los descarados negocios de canje de señoras y niños mediante la entrega de importantes sumas. Expongo esta sospecha porque me consta que una familia que lo tenía preparado todo para huir de una población de la zona roja fué denunciada por ese consul inglés, cometiendo con ello una indignidad. Y yo pienso en el refrán que dice que quien hace un cesto hace ciento. También en los Estados Unidos hay marxistas. Un periódico de aquella nación y bajo el epígrafe de "Los nazis matan a los oficiales de Franco", ha publicado un telegrama fechado en Gibraltar que dice así: "Oficiales "rebeldes"

españoles que ocupaban dichos puestos, han sido muertos por oficiales del Ejército alemán mandados para ayudar a Franco. Esta noticia ha llegado a Gibraltar a pesar de los esfuerzos realizados por las autoridades sevillanas para que el hecho permaneciera en secreto". El otro telegrama dice que todas las comunicaciones entre Sevilla y el resto del Sur de España están cortadas y que la radio que es portavoz del general Queipo de Llano, ha estado en silencio durante un período bastante largo. ¿Qué tal? Pues no nos habíamos enterado de nada de esto. Bien es verdad que estas noticias proceden de Gibraltar, donde hay, como he dicho antes, una gran masa de rojos. Refirió una anécdota del doctor Negrin de quien dijo que no miente por que todavía no es marxista del todo. Al visitarle una Comisión en su despacho del ministerio de Hacienda alguien le hizo notar que se estaba hablando en términos poco respetuosos para el Gobierno y él dando un fuerte puñetazo en la fesa, contestó: —Aquí no manda nadie más que yo... cuando estoy solo. Y es verdad. Por que los ministros están controlados por miembros de la C. N. T. y de la F. A. I., que son los que tienen que aprobar todas las decisiones de aquéllos. Refirió luego el relato que le habían hecho dos señores evadidos de Bilbao acerca de la situación en aquella capital. Se ha admitido allí a gran número de refugiados y los alojan en las casas particulares. A veces para alojarlos exigen que los dueños de las viviendas se muden de casa. Pero tienen que darles de comer y como carecen de dinero tienen que buscar dinero o empeñar lo que tengan para cumplir esa obligación. En muchas ocasiones cuando los dueños regresan a sus casas se encuentran con que los refugiados les han destruido todo el mobiliario que utilizan para encender la candela. Y hasta se ha dado el caso pintoresco de que los refugiados les entreguen ocho o diez mil pesetas para que se las guarden. El pan que comen está mezclado con trigo, cebada, maíz y hasta con paja. No hay azúcar, ni carne, ni pescado, ni vino, ni tabaco, ni otros muchos artículos. La carne que comen es de burro o de caballo y hasta de ratas. Y lo que hace fuor es la carne de gaviota que se vende en el mercado a 5 o 6 pesetas el kilo. La situación económica es deplorable pues no hay negocios de ninguna clase y las fábricas están paradas. Pero a pesar de ello se obliga a los patronos a pagar a los obreros y tienen además que dar a los milicianos el sesenta por ciento de los jornales. Hoy ha circulado la noticia de que Companys se ha fugado vestido de mecánico, en un avión. No se si la noticia será cierta. Lo que si me consta es que en Barcelona se produjo una gran manifestación que se dirigió al Palacio de la Generalidad reclamando la presencia de Companys y que este no pudo mostrarse porque según dijo su secretario se encontraba enfermo. Volvió a hablar de Vizcaya manifestando que a Aguirre le han puesto de mote Napo'euncho y hace el ridículo por donde quiera que va. Aguirre dimitió hace veinticinco días con el fin de escaparse pero no pudo lograr sus propósitos a causa de la vigilancia a que lo tienen sometido la C. N. T. y la F. A. I. que lo obligaron incluso a permanecer en el cargo. En la misma situación se encuentra el Gobierno de Valencia y se encontraba Companys, que según parece se ha fugado. Estoy seguro de que Indalecio y el Canallero lograrán también burlar esa vigilancia. Dios quiera que se aperceban de ello los marxistas y les den su merecido. En Bilbao cunde la desmoralización y no podrán resistir nuestro ataque en cuanto el generalísimo Franco ordene que se tome la capital. El generalísimo quiere evitar la efusión de sangre y el destruo de la población, porque en un plazo breve, muy breve, caerá todo verticalmente. Los aviadores extranjeros que tenían en Bilbao y que habían sido contratados ganando de 30.000 a 40.000 francos mensuales se iban negado a combatir, alegando que ellos vinieron para bombardear pero no para combatir. Y en vista de ello están regresando a sus respectivos países. Se han hundido en aquellas aguas dieciséis buques, a causa de haber tropezado con minas. Dió el general su correspondiente repaso a Indalecio y a Mijang y aconsejó a éste que se escape cuanto antes, pues de lo contrario lo va a pasar muy mal. Informé del avance efectuado por nuestras tropas en Asturias y en cuanto al Ejército del Sur dijo que en Villa del Río y Montoro había habido fuego más intenso que en los últimos días y en Or giva también hubo fuego de fusil y ametralladora.

La corrida a beneficio de «Auxilio de Invierno»

Según está anunciado mañana se verificará en el circo de los Tejares la monumental corrida organizada por Falange Española de las J. O. N. S. a beneficio de "Auxilio de Invierno". El cartel es magnífico, pues como es sabido actuarán Juan Belmonte y Rafael Flores (Camarán), además de otros diestros de renombre como Juanito Belmonte y José I. Sánchez Mejías y nuestro valiente paisano Manolete. El novel Pepito Luque, perteneciente a la buena solera cordobesa, lidiará un novillo de don Francisco Natera en el caso de que no haya necesidad de utilizarlo como sobrero. Estamos seguros de que dado el fin benéfico del espectáculo la plaza registrará un lleno rebosante.

El septenario a Nuestra Señora de las Angustias

El próximo lunes dará principio el solemne septenario que la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, constituida en el Convento de San Agustín, dedica anualmente a su excelsa titular. La Junta de Gobierno de esta Hermandad, ha acordado que los actos del septenario comiencen a las siete en punto de la tarde, en lugar de las siete y media como está anunciado en las convocatorias. Predicará todos los días el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Cañero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Se espera que todos los cofrades, dando una vez más pruebas de su cariño y veneración hacia la Virgen de las Angustias, concurren todas las tardes a las funciones del septenario.

Inspección de Primera Enseñanza de Jaén

Se pone en conocimiento de los señores maestros nacionales que servían en la provincia de Jaén y que cesaron en las escuelas de esta provincia para las que fueron nombrados con carácter provisional, que con la mayor urgencia y a los efectos de su inclusión en la nómina de Granada, se sirvan enviar a esta Inspección, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, número 8, Córdoba, declaración jurada por duplicado en la que hagan constar los siguientes extremos: sueldo, número del escalafón, mensualidades cobradas a partir de Julio pasado y declaración negativa, si procede, de no haber pertenecido a ninguno de los partidos del Frente Popular, ni al nacionalista. Dicha declaración será enviada igualmente por los maestros que en la actualidad sirven escuelas en los pueblos ya liberados de la provincia de Jaén. Córdoba 5 de Marzo de 1937.—El inspector,

SE DESEA adquirir caja de caudales, usada, en buen estado, Pedro Rey, 3, principal centro.

INFORMACION POR RADIO

La derrota sufrida por los rojos en Asturias

Burgos 5.—Crónica del corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Asturias.

La impresión expuesta en mi última crónica acerca de la actividad de los rojos en el frente de Asturias, queda reafirmada hoy con los hechos siguientes:

La ofensiva desencadenada durante catorce días contra Oviedo, ha constituido un rotundo fracaso en todas las tentativas. El primer objetivo se dirigió a cortar por Grado la carretera de Galicia. Fracasada esta tentativa se decidieron a atacar directamente la capital de Asturias.

Todos los ataques se iniciaron por el sector de Lugones, lanzando enormes masas de mineros, que en sus ataques iban apoyados por la aviación roja.

Los ataques, aunque furiosos, eran desordenados, hasta el punto de que centenares de mineros quedaron muertos ante las trincheras nacionales.

Las pérdidas que el enemigo sufrió en estos dislocados ataques, alcanza a la cifra de 4,000 muertos y 10,000 heridos.

¿Qué ventajas obtuvo el enemigo en sus ataques a Oviedo? Las mismas que en los fracasados intentos para cortar la carretera de Galicia.

Ayer intentaron un nuevo ataque sobre San Claudio, posición que como se sabe, se encuentra situada en un monte que está en nuestro poder y que es totalmente imposible de tomar.

Los rojos se lanzaron a un ataque desesperado, estrellándose ante nuestras trincheras, que quedaron rodeadas de cadáveres, entre ellos el del comandante de un batallón de mineros llamado Julio Enríz.

Hoy no se alteró la calma, tal vez por que el mal tiempo impide toda actividad guerrera.

Sin embargo, los rojos intentaron un ataque sobre nuestras posiciones de Caltajona, empleando los tanques.

Nuestras tropas recibieron orden del mando de dejar acercarse al enemigo y cuando estuvo a 50 metros de las trincheras, se abrió contra él un mortífero fuego de fusilería y ametralladoras.

Los rojos volvieron la espalda, dejando en el campo 48 muertos.

En los demás sectores del frente, sin novedad.

LOS SOCIALISTAS BELGAS

Tenerife 5.—Radio Bruselas comunica que el partido socialista belga ha tomado el acuerdo de mantener a sus ministros en el Gobierno.

Con respecto a la colaboración con los comunistas se acordó reservar la resolución a la Jefatura del partido.

LAS DERROTAS DEL ENEMIGO EN EL SECTOR DEL JARAMA

Navalcarnero 5.—En los últimos ataques rojos al sector del Jarama, la lucha fué de poca intensidad, pues el enemigo no utilizó la artillería, arma indispensable en estos casos.

La desmoralización de los rojos va en aumento, como lo demuestra el hecho de que buyen en cuanto los nacionales les constestan adecuadamente.

En el día de ayer se pasaron a nuestro campo 31 milicianos con fusiles y granadas de mano.

En los últimos combates librados en el sector del Jarama, el enemigo dejó sobre el terreno 315 muertos.

YA TIENEN LOS COMUNISTAS HASTA ESCUELAS MILITARES POPULARES

Valencia 5.—Largo Caballero, García Oliver y Barbaibar, visitaron hoy las Escuelas populares militares, donde reciben instrucción los jóvenes comunistas para prepararlos para la guerra.

LA ANGUSTOSA SITUACION EN QUE SE ENCUENTRA MADRID

Madrid 5.—Radio Requeté comunicó ayer que se habían pasado a nuestras filas varios individuos de Valencia, afiliados a los Requetés, los que habían sido obligados a ingresar en el Regimiento de Otumba.

CONFIRMAN LAS NOTICIAS DE LA ANGUSTOSA SITUACION PORQUE ATRAVIESA MADRID.

Dicen que desde las trincheras nacionales de la Ciudad Universitaria se oyó ayer un nutrido tiroteo en el interior de Madrid.

UN BATALLON DE MINEROS DESHECHO POR NUESTRAS TROPAS

Oviedo 5.—Se confirma que en uno de los últimos ataques contra la capital, un batallón de mineros fué rechazado y deshecho, no regresando ni un solo miliciano a sus trincheras.

Ante nuestras alambradas quedaron 102 cadáveres.

LA FALTA DE VIVERES EN MADRID

Madrid 5.—Ayer se reprodujeron las manifestaciones de protesta por la falta de viveres.

Los manifestantes llevaban los conocidos carteles de "rendición, sí; evacuación, no".

Por disposición de la Junta delegada de Defensa, hoy se han aumentado las dificultades burocráticas para proveerse de los escasos viveres que se expenden en los mercados, decisión que tiene por fundamento obligar al vecindario a evacuar la capital.

LA CAMPAÑA DE LA PRENSA ROJA CONTRA LARGO CABALLERO

Madrid 5.—La Prensa madrileña continúa su campaña contra el Gobierno de Valencia.

"El Socialista", comentando la destitución del general Asencio de su cargo de subsecretario de Guerra, dice que era el organizador de todas las derrotas.

"La Voz" dice que hay que vigilar al nuevo subsecretario Carlos Baraibar, para que no incurra en las equivocaciones del general Asencio.

También la Prensa de Barcelona ataca al Gobierno de Valencia.

"La Batalla" dice que los colaboradores del Gobierno Largo Caballero podrían explicar muchas cosas que debían saberse.

"Nosotros" acusa de único responsable de los fracasos registrados en todos los frentes al Gobierno de Valencia y pide la destitución de Largo Caballero.

EL GOBIERNO VASCO ACUERDA ENVIAR AL EXTRANJERO GRAN NUMERO DE NIÑOS

Bilbao 5.—Ayer celebró Consejo el Gobierno vasco. La reunión terminó a la una de la madrugada, no facilitándose referencia de los acuerdos.

Se sabe que por iniciativa de los partidos representados en el Gobierno, este acordó enviar al extranjero un gran número de niños.

LA PROPAGANDA COMUNISTA EN MARRUECOS

Sevilla 5.—En varios pueblos de la costa de Málaga, al ser ocupados por las fuerzas nacionales, fueron hallados documentos de propaganda comunista, redactados en árabe, español y francés, destinados a producir una agitación en las zonas del protectorado marroquí de Francia y España.

Se trataba de un plan de gran envergadura.

MIAJAS ESTA CONVENCIDO DE LA PERDIDA DE MADRID

Londres 5.—Descubierto el plan de fuga que tenía preparado el general Miajas, este ha decidido decir la verdad de la situación porque atraviesa Madrid.

A tal efecto, ha publicado unos proclamas en las que afirma que no se ocultará la verdad al pueblo para que cada uno sepa a qué tenerse en el cumplimiento del deber.

La situación es muy grave y si queremos obtener la victoria habremos de emplearnos a fondo. Las tropas del general Franco están a las puertas de la capital y en un breve plazo habrán de intentar su conquista.

Esta es toda la verdad que digo al vecindario para que convenido de ella, cada uno obre como le dicte su conciencia.

EL PLAN DE CONTROL

Londres 4.—En el plan de control de las costas españolas está incluido, como se sabe, la creación de estaciones de control, donde deberán embarcarse en los barcos mercantes destinados a España, los llamados observadores internacionales. Según el "Daily Mail", el Comité técnico especial de la Comisión de no ingerencia, ha fijado siete estaciones que son las siguientes: Altura de Dolos en el Canal de la Mancha, Cherbourg, Gibraltar, Cagliari en Cerdeña, Orán en Argelia, Madeira y Marsella.

BOMBARDEO DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Paris 4.—Noticias llegadas de Valencia informan que ha sido bombardeada violentamente la base naval roja de Cartagena, interviniendo un crucero y un torpedero. Estas unidades dirigieron el fuego contra las fortificaciones del arsenal, donde los rojos tienen depositada enorme cantidad de municiones.

LA "NEUTRALIDAD" DE FRANCIA

Salamanca 5. Un guardacostas ha detenido a un vapor francés que llevaba a bordo voluntarios comunistas.

UN BARCO ROJO A PIQUE

Salamanca 5. Unión Radio de Madrid en su emisión de las ocho de la mañana de hoy, dió la noticia de que un barco mercante rojo que llevaba un importante cargamento de gasolina, chocó con una mina produciéndose una gran explosión, a consecuencia de la cual se hundió rápidamente pereciendo sus 24 tripulantes.

UNA SALVAJADA MAS

Salamanca 5. En Villanueva y Geltrú (Barcelona), los elementos anarquistas, detuvieron a un panadero, a su esposa y a sus dos hijos.

Los sacaron a las afueras del pueblo donde dispararon contra ellos, dejándoles por muertos.

La mujer, que no habla muerto, regresó al pueblo, ingresando en el Hospital.

Enterados los anarquistas fueron al Hospital, llevándose a la pobre mujer a la que diéron muerte a golpes en la calle.

LAS "PIEZAS DE RECAMBIO" Y LAS "CAJAS DE CONSERVAS" QUE ENVIA NORTEAMERICA

Salamanca 5. El vapor rojo "Navarra", que debió partir ayer del puerto de Marsella para Barcelona y Alicante, no pudo hacerlo por haberse declarado un violento incendio a bordo.

A consecuencia del incendio, hubo que descargar rápidamente parte del cargamento, consistente en 300 cajas segundas de Nueva York, conteniendo según decían sus etiquetas, piezas de recambio.

A causa de la precipitación con que se efectuó la descarga, se rompieron varias cajas, viéndose con sorpresa que contenían ametralladoras desmontadas.

Otras cajas, cuyas etiquetas rezaban, "conservas", contenían también ametralladoras desmontadas.

GRAN TEATRO

HOY SABADO

ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE

Gran película "Metro Goldwyn Mayer". EN ESPAÑOL, con reparto extraordinario:

CHESTER MORRIS
ROBERT TAYLOR
VIRGINIA BRUCE
y BILLIE BURKE

Además 2 magníficos complementos

PAPAITO

Por la compañía infantil
Y la obra maestra en dibujos en
técnico color

EN EL PAIS DE LA MIEL
¡Programa extraordinario!

DE IZNAJAR

FALECIMIENTO

Ha entregado su alma a Dios, a los 53 años de edad, doña Antonia Campos Jaimés, esposa de don José Braçero Ruiz, suboficial retirado del Cuerpo de la Guardia civil y hermana de nuestro buen amigo don Gregorio Campos Jaime, corresponsal del DIARIO DE CORDOBA.

A la conducción del cadáver al cementerio asistió numerosísimo público, prueba patente de los muchos amigos con que cuenta la familia de la finada.

Presidieron el duelo los hermanos de la fallecida don Francisco, suboficial del Cuerpo de la Guardia civil con residencia en Córdoba, don Joaquín, sargento de dicho Cuerpo con residencia en Carcabuey, don Antonio y don Manuel Cuhero, jefe del puesto de la Guardia civil de Rute.

Descanse en paz tan respetable señora y Dios nuestro Señor le dé fuerzas a su desconsolada familia para hacer bien por el eterno descanso de su alma.

Reciban nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal
Iznájar 3.3.37.

AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don José Castany Jiménez recibió ayer las siguientes visitas:

Señor marqués de Santa Rosa, señora doña Carmen Gálvez, don José Ortega, magistrado, don José Santos García, don Roque Cano León, don Antonio Rodríguez, doña Teresa Retamosa, doña Ángela de Codes, don Salvador Valiente, don Mariano Ramos Amo, inspector provincial de Primera Enseñanza, don Manuel Blanco Cantarero, director de la Escuela Normal, don Antonio Barea y maestros nacionales del barrio de Occidente.

Un donativo del alcalde

En el día de ayer el señor alcalde hizo un donativo de veinticinco pesetas a Dolores Trujillo Rubio, de 30 años, domiciliada en la calle Postrera, número 11, casada, madre de seis hijos, que el día 28 del pasado mes de Febrero dió a luz dos gemelos y se encuentra en situación precaria. Al propio tiempo, el alcalde ha dispuesto el ingreso de los dos recién nacidos en la institución municipal "Gota de Leche".

La Hermandad del Santo Sepulcro

En Cabildo celebrado por la Pontificia e Ilustre Hermandad del Santo Sepulcro, canónicamente establecida en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos de esta capital, quedó elegida la siguiente Junta de Gobierno:

Hermano mayor y consiliario, don José Torres Molina, rector de la mencionada iglesia; vice-hermanos mayores, don Fernando Cadenas Rodríguez y don Juan de Dios Jimena; secretario, don Enrique Pérez Romero; vicesecretario, don Manuel de Viguera y García Castrillón; tesoroero, don Rafael González Ruiz Ripoll; vicesoroero, don Juan Serrano Páez; consejeros, Excmo. señor marqués de Boil, don Miguel Castany Jiménez, don Manuel Enriquez Barrios, don Manuel Benito Buita, don Joaquín Carbonell y Trillo-Figueroa; don Luis Boza y Montoto, don Manuel León de Adorno, don José María Melina Belmonte, don Mateo Aguilar López, don Ángel Suárez Varela Alonso, don Antonio Ramírez López y don Rafael Serrano Conde.

La nueva junta, ha tomado posesión de sus cargos y se propone despégar la mayor actividad posible para rendir culto a su titular y hacer el desfile del Santo Entierro con el mayor esplendor, en el presente año.

Diputación provincial

La Corporación se adhiere a la petición para que se conceda la laureada de San Fernando al general Queipo de Llano

En la última sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación, con todo entusiasmo y por unanimidad, se adoptaron los acuerdos de hacer constar en acta la satisfacción que a la Corporación producía el haberse concedido la Medalla Militar al Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, gobernador militar de esta plaza, como premio a su meritísima y heroica actuación salvando a Córdoba de las hordas marxistas en la memorable fecha del 18 de Julio de 1936 y de adherirse la petición formulada por el Excmo. Ayuntamiento de Sevilla para que por S. E. el generalísimo de los Ejércitos nacionales se conceda al Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano la Cruz Laureada de San Fernando, como recompensa a los méritos contraídos en la guerra actual.

Hermandad del Santísimo Cristo de Gracia

Por el presente se pone en conocimiento de todos los Hermanos varones que por acuerdo de la junta de gobierno de esta Hermandad, tendrán derecho preferente en el reparto de túnicas los Hermanos que acrediten su asistencia a tres actos seguidos del solemne quinario que se viene celebrando los domingos a las seis de la tarde.

Predicará a partir del próximo domingo el elocuente orador sagrado R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de San Hipólito.

Córdoba 3 de Marzo de 1937.—El secretario, Joaquín Aguilar.

TRASLADO DE DOMICILIO

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Santas Perpetua y Felicitas, mártires, San Olegario, obispo y San Victor, mártir.—Mañana: Santo Tomás de Aquino, doctor.

Jubileo circular
Hoy, en el Convento de Capuchinos, costado por doña Rafaela Porras, viuda de Porras, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en el Convento de Santa Marta.

En la Catedral
Mañana según a cargo del enónigo don Vicente Ledesma Barbero.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina de las Tendillas). Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

HACIENDA GACETILLAS

Notas necrológicas

Victima de rápida enfermedad, dejó de existir ayer, en Córdoba, el capitán de infantería, retirado, don Manuel Rodríguez García, socio de la razón social Rafael Salcedo Nieto y Compañía.

El finado, que había hecho su carrera militar en Filipinas, contaba en aquellas islas con numerosos amigos, como igualmente en nuestra capital, siendo muy apreciado de todos, por sus excelentes dotes de carácter y por su caballerosidad.

Enviamos a la desconsolada familia de dicho señor y especialmente a su hijo el médico de la Beneficencia don Emilio Rodríguez Castillo y a sus hijos políticos don Rafael Salcedo Nieto y don Abel Jiménez Claramunt, nuestro sincero pésame por tan irreparable desgracia.

También ha rendido la jornada de la vida en esta capital el digno rector de la iglesia parroquial de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, que era muy apreciado de todos, por sus excelentes dotes de carácter y de sus numerosos amigos.

El finado además de la carrera eclesiástica, había cursado la de Filosofía y Letras.

Enviamos al Todopoderoso una oración por el eterno descanso del alma del señor Crespo Cuesta y enviamos a su familia, en la que figuran nuestros distinguidos amigos don Pedro y don Manuel Martínez Hidalgo, el testimonio de nuestra condolencia.

A los habilitados

Por orden fecha 24 de Febrero pasado de la presidencia de la Junta técnica del Estado, se dispone que los catedráticos y auxiliares numerarios de todos aquellos Centros de Enseñanza que estén cerrados, no perciban, mientras otra cosa no se disponga, más haberes que los que les corresponda como sueldo por razón de su respectivo cargo.

Los profesores interinos, ayudantes y cualquiera otros auxiliares de dichos Centros que tengan asignada gratificación, no la percibirán si cobran sueldo por pertenecer a un escalafón del Estado.

Córdoba 4 de Marzo de 1937.—El delegado de Hacienda.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Carmen Barbuero Ortiz, digna esposa de don Ángel Anón García.

Reciban los señores de Anón nuestra enhorabuena por este fausto suceso de familia.

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos
Han sido nombrados maestros interinos de Valsequillo, doña Asunción Pérez Caballero; de Los B'ázquez, doña Dolores Ortega; de Fuente del Conde, (Iznájar), doña Rosa Ugarte y de Doña Mencía, don Eladio Manchado.

Reingreso
La maestra doña Felisa Elias de la Viuda, solicita el reingreso en la enseñanza.

Licencia
Doña Teresa Cano, maestra de la Escuela Materna, ha comenzado a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida.

Posesiones
Se han posesionado de la escuela número 2 de Pueblonuevo, don Ángel Viguera Ruiz Moyano; de la número 3 de Encinas Reales, doña María Josefa Benítez y de Belmez doña Ángela Narváez y don Emilio Montoya.

Haberes
El Rectorado devuelve instancia sobre cobro de haberes de don Francisco Sánchez, para que complete el expediente.

Prórroga
Ha solicitado prórroga de licencia el maestro de Villanueva del Rey don Luis Cámara.

MILITARES

Presentación de reclutas
Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad, en el término de cuarenta y ocho horas se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital, para su destino a Cuerpo, todos los reclutas de los reemplazos de 1934, 1935 y 1936 que estén clasificados con prórroga de primera clase que se refiere a los que se están librando como hijos de viuda, padres sexagenarios, etc.

Justicia
En la orden general del Ejército del Sur se ha publicado la siguiente disposición:

A petición del Ilmo. señor auditor de Guerra de este Ejército, todos los individuos detenidos o que en su suceso se detengan o verifiquen su presentación en alguna población de nuestra zona, que hayan tenido participación alguna en la rebelión marxista y no estén sometidos a procedimiento judicial, quedará en dicho concepto de detenidos a disposición de la Auditoría de Guerra, instruyéndose las diligencias judiciales por juez y secretario, oficial y clase del Ejército, respectivamente, en los lugares donde los hubiere y en su defecto, jefe de línea de la Guardia civil y un individuo, clase o guardia, como secretario.

Dichas actuaciones deberán contener la declaración del inculpado, cuyos antecedentes se procurará recoger; y la de los testigos que puedan aportar datos para determinar la actuación del reo, a ser posible dos.

Terminada dicha succincta actuación, se remitirá al Gobierno militar correspondiente y este lo comunicará a dicha Auditoría a los efectos oportunos.

Don Sebastián Crespo Cuesta

Rector y cura propio de la parroquia de San Miguel
Ha fallecido el día 5 de Marzo de 1937, a las dos de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual R. P. Luis Martínez de la Torre (S. J.); la Comunidad de curas párrocos; sus hermanos don Antonio, don Manuel y doña Teresa; hermana política doña María de los Dolores Romero Rosales; sobrinas y demás familia, ruegan a sus amigos y a los feligreses de la citada parroquia que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el mencionado templo de San Miguel, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Manuel Rodríguez García

CAPITAN DE INFANTERIA, RETIRADO
Socio de la razón comercial Rafael Salcedo Nieto y Compañía
Ha fallecido el día 5 del corriente, a los 62 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

La razón social Rafael Salcedo Nieto y Compañía, su desconsolada esposa doña Emilia Castillo García, hijos doña María Nieves, doña María Teresa y don Emilio Rodríguez Castillo, nietos María Nieves, Emilia, Magdalena, Rafaela, Juan y María Emilia, hijos políticos D. Rafael Salcedo Nieto y D. Abel Jiménez Claramunt, hermanitos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las tres de la tarde, en la parroquia de San Nicolás.

No se reparten esquelas
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO. A las 6:45 y 10:30. Gran programa. La extraordinaria película "Metro Goldwyn Mayer". EN ESPAÑOL, titulada ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, con gran reparto de estrellas: CHESTER MORRIS, ROBERT TAYLOR, VIRGINIA BRUCE y BILLIE BURKE. Dos magníficos complementos: PAPAITO, por LA PANDILLA y la obra maestra en técnico color, EN EL PAIS DE LA MIEL. Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.—Mañana domingo, a las 4, UN HOMBRECITO VALIENTE, producción del Oeste, por el pequeño actor JACKIE COOPER.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las siete y diez y media.—Primer: NOTICARIO BAVARIA, en español.—Segundo: Estreno de la producción en español COMPASEROS DE VIAJE.—Tercero: El dibujo de estreno CADENA DE CARTAS.—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Mañana a las cuatro, la película americana EL LOBO.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro
Reyer Catióicos, 17. Teléfono 2892

Sección para hoy.—A las 6:45, única sección con el estreno en este salón de la gran película nacional CARCELERAS, hablada y cantada en español. Copia nueva.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Niños, el domingo a las 3:15, gran sección infantil con la gran película EL HIJO DE LA PARROQUIA, por el notable niño DICKIE MOORE.—Butaca, 0'25.—Niños, 0'10.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono, 2152

Hoy sábado.—A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Programa de estreno.—Primer: SULTAN PIMENTA, dibujo.—Segundo: Trajler de la emocionante película EL PERRO DE FIANDES.—Tercero: Lo más nuevo que se ha ideado para asombrar al mundo, LA DIOSA DEL FUEGO. Un argumento y un tema inmortalizados por la más hermosa mujer de América, interpretado por Helen Cagan. Precios para hoy. Butaca de patio, 2'00 pesetas.—Idem de entresuelo, 0'60. Mañana a las tres y media, gran sección infantil, Butaca, 0'40. Entresuelo, 0'20.